Pflichtaufgaben

Aufgabe 2020 P2:

Die Eckpunkte des Dreiecks ABC liegen auf C 45P
den Parallelen g und h. ‘

Es gilt:
AB = 9,4cm
p=570 D
d=6,7cm d

Berechnen Sie den Umfang des Dreiecks
ADC.

Strategie 2020 P2:

Gegeben: Gesucht:
AB = 9,4cm Uyne
p=570°
d=6,7cm
Skizze:
g C
i
aZ
| D
. uADC - a d
h p ¥




Strategie 2020 P2:

Struktogramm:

Lésung 2020 P2:

ja

1. Berechnung_der Strecke E; g
AD Sinusfunktion im
sinp = Gegenkathete = £ rechtwinkligen gelben
Hypotenuse = AB  Tejdreieck ABD

sin57° = AD 5

9’4 Unpc
0,8387 = ;Z Seiten tauschen
AD _ o 8387 |-9,4 h
9,4
_ A
AD =7,88cm
2. Berechnung_der Strecke BC = a: g

. Gegenkathete d Sinusfunktion im

sinp = H " = rechtwinkligen

ypotenuse hellblauen Teildreieck
sin57° = 97

a b

6 7 uADC
0; 8387 == ‘ -a

a

a-0,8387=6,7 ‘ 10,8387
a=7,99cm h




Lésung 2020 P2:

3. Berechnung der Strecke BD = a:

g
Ankathete a, Kosinusfunktion im i
CoSsp=———=— rechtwinkligen gelben
Hypotenuse ¢ rqjidreieck ABD a,
cos57° = 1
9,4 b
a ADC d
0,5446 = L Seiten tauschen
r a1
4a
1 -0,5446 ‘-9,4
9,4 h p | 4
a, =512cm A
4, Berechnung der Strecke DC = a,: 9
a,=a-a a,
a, =7,99-512
b
a,=2,87cm Uanc
a1
h B
A
5. Berechnung_der Strecke AC =b: 9
__ 5 Pythagoras im
b? = ag + AD rechtwinkligen griinen

Teildreieck ADC
b? =2,87% + 7,88

b? = 8,2369 + 62,0044
b? =70,3313 \ v
b=8,39cm

6. Berechnung_des Teildreieck—Umfangs_umc;

Upe =AD+a, +b
U, =7,88+2,87 +8,39

Upe = 19,14cm




